

金正恩或成首位踏足韓國的朝鮮領導人。 法新社

文在寅將於27日會見金正恩，韓方希望直播「歷史一刻」。 法新社



韓冀直播峰會 首腦熱線料周五開通 朝韓傳商結束戰爭狀態

朝鮮戰爭1953年結束後，朝鮮和韓國簽署停戰協定，而非和平協定，因此兩國至今在技術上仍處於戰爭狀態。韓《文化日報》引述韓官員透露，在下周五的朝韓峰會，兩國領袖可能發表聯合聲明，宣佈尋求舒緩軍事緊張態勢並終止對立。青瓦台幕僚長、峰會籌備委員會委員長任鍾哲昨日表示，韓總統文在寅和朝領導人金正恩之間的熱線電話有望於本周五開通，屆時將進行測試，但兩人何時通話尚未確定。



朝鮮戰爭1953年結束後，朝韓簽署停戰協定，兩國技術上仍處於戰爭狀態。圖為朝鮮戰爭劇照。 網上圖片

文在寅和金正恩將在朝韓非軍事區板門店會晤，板門店亦是當年朝韓停戰協定的簽署場所，確立兩國之間劃設軍事緩衝區，美韓和朝鮮分別在兩邊駐守重兵。《文化日報》稱，今次朝韓峰會的議程有三大方面：朝鮮半島無核化、和平協議及朝韓關係進展。

非軍事區或不復存在

報道引述消息指，一個化解雙方衝突的方法是將非軍事區還原為「本來的狀態」，亦即該區不復存在、雙方撤出駐軍，軍事分界線變回國界。另據路透社報道，在峰會前，韓高層官員可能先前往平壤，商討雙方

聯合聲明等事宜。據報「文金會」還將深入商討明年舉行第二場朝韓峰會。

象徵意義堪比美蘇冷戰峰會

青瓦台昨表示，可能派遣特使團訪朝，確保峰會順利舉行。青瓦台幕僚長任鍾哲在總統府介紹「文金會」籌備情況，他稱朝韓情報機構之間溝通渠道暢通，如有必要，國家情報院長徐薰和國家安部長鄭義溶隨時可前往平壤。分析認為，任鍾哲言下之意，是若「文金會」的籌備工作會談和高級別會談無法就重大或敏感問題達成一致，韓方情報及國安首長將親自出馬解決。

任鍾哲還透露，朝韓官員在「文金會」工作會談當中，將商討直播文在寅和金正恩會晤情況，以及雙方的聯合記者會，其他議題還包括禮賓、警衛和媒體採訪。他表示，韓方想直播「歷史一刻」，亦希望在峰會後舉行聯合記者會，但這仍需與朝方磋商。其中一個關鍵議題，是如何安排金正恩越過朝韓軍事分界線，來到板門店韓國一方的「和平之家」，成為首位踏足韓國的朝鮮領導人。任鍾哲形容，若「文金會」能夠化解朝朝以至朝美僵局、改善朝鮮半島問題主要當事方之間的關係，將可媲美美蘇冷戰破冰的馬耳他峰會，並更具象徵意義，還可讓朝韓未來有機會定期

舉行板門店峰會。

金正恩或「核武換經濟」

延世大學榮休教授、文在寅的朝韓事務顧問文正仁估計，金正恩期望以核計劃為籌碼，換取美韓同意改善朝鮮經濟，助他在朝鮮國內建立更高聲望，以維持統治。文正仁認為，平壤近年積極開發洲際導彈，目的是讓美國感受實質威脅，迫使美國走到談判桌，但最終目的仍是改善朝鮮人民生活，若美國提出的條件足夠吸引，朝鮮便有可能在核問題讓步。

■ 彭博通訊社/路透社/韓聯社/《韓國時報》

安倍晤特朗普 圖挽低迷民望

日本首相安倍晉三昨日抵達美國佛羅里達州海湖莊園，與美國總統特朗普會面，並就朝鮮及貿易議題展開磋商。特朗普早前突然決定與朝鮮領導人金正恩會面，事前完全沒有知會日本，令安倍深怕在朝鮮半島問題上被邊緣化，因而急急訪美，希望爭取特朗普與日本站在同一陣線。不過分析認為，特朗普經常不按理出牌，安倍此行隨時自討苦吃，令本來已經低迷的民望進一步下跌。

安倍近日深陷加計學園賣地醜聞，支持率跌至低於30%的危險水平，日方官員希望，安倍可以藉今次訪美之行，展示他與特朗普關係密切的一面，從而提高民望，增加應對醜聞的本錢。

然而，安倍要取得外交成果並不容易。朝鮮近日採取連番動作，成功打破外交孤立，一向主張強硬對付朝鮮的日本明顯被排除在外，若果安倍試圖爭取特朗普支持，可能被特朗普反過來以安倍問題作籌碼，要求日本在貿易甚至貨幣政策上讓步。安倍上週曾表示，他將促請特朗普不要讓平壤保留中短程導彈，保障日本不會進入朝鮮的導彈打擊範圍內。

東京大學政治科學教授內山融認為，安倍將在會面確認與美國在朝核議題站在同一陣線，並確保兩國之間在議題的合作，消除日本被排除在談判桌外的印象。安倍預料會尋求將外交成果轉化為公眾支持，但特朗普立場反覆，若成果不利日本，恐怕將加劇安倍的管治危機。

■ 美聯社/路透社/法新社



崔銀姬年輕照



去世前每周洗腎3次。



崔銀姬與丈夫申相玉同遭綁架。圖為兩人與金正日合照。 網上圖片

在港遭朝綁架 韓傳奇影后崔銀姬病逝

韓國元老級影星崔銀姬前日在首爾病逝，終年91歲。崔銀姬的一生如電影，摻雜了浪漫、驚悚和特工等「劇情」，最為港人熟悉是她1978年在香港逗留期間，傳聞遭朝鮮特工綁架至平壤，當時朝鮮國家主席金日成的兒子金正日很欣賞崔銀姬，讓她在8年間拍攝17部電影，甚至曾打算安排她成為金日成的填房。

崔銀姬1926年出生於京畿道廣州，1942年出道，1953年與韓國著名導演申相玉結婚，育有兩子兩女，主要作品包括《太陽》、《心之故鄉》、《高麗》、《夢》、《地獄花》、《成春香》和《白頭羅曼史》等。崔銀姬1958年以《一名女大學生的自白》獲得韓國「大鐘獎」的前身「國產電影獎」最佳女主角獎。1978年崔銀姬與丈夫離異後，雙

身前往香港發展影藝事業。據傳朝鮮特工假扮投資者誘她至淺水灣綁架，用貨船運回朝鮮；同年7月，申相玉也遭綁至朝鮮。

在朝拍17電影 循奧地利逃美

報道指，綁架事件的幕後指使正是金正日，他不僅是電影愛好者，也視崔銀姬為他最欣賞的女演員，要求崔銀姬與前夫執導了《不歸的密使》等17部電影。1985年崔銀姬以《鹽》獲得莫斯科國際影展最佳女主角獎，也是韓國人首次在海外電影節獲獎。兩人贏得金正日的信任，遂以拍電影為藉口，1986年前往奧地利維也納，並通過當地美國大使館協助逃至美國，直到1999年才返回韓國。

崔銀姬在韓國擔任劇團團長，2007年推出電影生涯自傳《崔銀姬的告白》。崔銀姬長

子、電影導演申正均表示，2006年父親去世後，母親的健康狀況開始惡化，去世前每周接受3次洗腎治療，前日下午在醫院去世，走完了比電影更加跌宕起伏的一生。

■ 法新社/《朝鮮日報》/中央社



崔銀姬與申相玉逃離朝鮮後，召開記者會。

英拉攏英聯邦助脫歐 查爾斯料繼任元首

英聯邦峰會明日起一連兩天舉行，預料各成員國領袖將於周五的會議上，決議推舉英國王儲查爾斯，在英女王伊利沙伯二世逝世後接任英聯邦元首。英國政府期望藉今次峰會鞏固與英聯邦國家的關係，以便在英國脫離歐盟後，加強與前殖民地的貿易往來。

圖逐加勒比海移民 文翠珊道歉

英國昔日在加勒比海擁有眾多殖民地，二戰結束後，大批加勒比海移民前往英國協助戰後重建，由於最初一批移民是於1948年乘坐「帝國溫德拉什」號郵輪抵達英國，因此他們也被稱為「溫德拉什世代」。近年他們以至他們的後代都被當作非法移民，面臨遣返。英首相文翠珊昨在首相府與

12個加勒比海國家的領導人或外長會面，就事件親自致歉，她強調英國政府感謝這些移民多年貢獻，並承認他們有權居英，重申不會將他們驅逐出境。

英鎊創脫歐公投以來新高

英國與歐盟即將展開新一輪脫歐後貿易關係談判，市場對談判前景感到樂觀，英鎊匯價受到支持，昨日在亞洲交易時段一度升至1.4377美元水平，創脫歐公投以來最高位。不過隨後公佈的英國工資數據顯示，截至2月為止3個月內當地平均周薪按年只升2.8%，差過預期，英鎊開盤回軟，報1.4317美元。

■ 《泰晤士報》/《衛報》/法新社/英國《金融時報》

Tesla Model 3再停產 損投資者信心

電動車生產商 Tesla 前日再次暫停 Model 3 電動車生產線約一周，是自2月底以來，第二次暫停生產。由於 Model 3 是 Tesla 首款針對大眾市場的電動車，新車生產一再受阻，預料將拖慢付運程序，不利 Tesla 資金回籠，亦可能打擊投資者信心。

Tesla 總裁馬斯克曾形容 Model 3 是最重要的車型，不過該車款近日被指生產過程不安全，已有多名工人受傷。Tesla 此前計劃每周生產 2,500 輛 Model 3，馬斯克本月初把目標改為

2,000 輛，稱這是可持續的生產水平，承認車廠高估自動化成果。Tesla 發言人稱停產 Model 3 是希望改善自動化程序，解決生產「樽頸」問題，從而提高日後產量，強調不涉安全因素。

汽車業專家維拉格表示，車廠甚少在汽車生產工序展開後，暫停生產線，形容情況前所未見，消息指 Tesla 廠房不少工人亦感到意外。外界估計停產為期 4 至 5 天，大部分工人需放無薪假。

■ 《華爾街日報》/英國《金融時報》/彭博通訊社